



✉ nivapaper@mail.ru;  
www.gazetaniva.ru

Региональный еженедельник. Издается в Кандалакше с 1 января 1991 года  
№ 17 (2348) 4 мая 2017 год

12+

# ДВИЖемся НА ОДНОЙ ВОЛНЕ



Юбилейный для Кандалакши год ознаменован целым рядом знаковых событий. Одним из них стал межрегиональный фестиваль «Молодежный ДВИЖ», проходивший в нашем городе впервые. Участие в нем приняли делегации из Санкт-Петербурга, Петрозаводска, активисты из Сегежи, городов Мурманской области, добровольцы из Алакуртти, Зеленоборского, Зареченска и, конечно, Кандалакши - всего более 180 человек.

Организаторами фестиваля выступили Центр содействия социальному развитию молодежи «Гармония» и Кандалакшская молодежная общественная организация «Новое поколение» при непосредственной поддержке районной и городской администраций. Программа «ДВИЖа», которая длилась в течение трех дней, с 29 апреля по 1 мая, была очень насыщенной и

включала в себя массу всевозможных мероприятий: станционные игры, игры на взаимодействие, творческие, спортивные и интеллектуальные конкурсы, танцы, общение и многое другое. Кульминацией фестиваля стало шествие молодежи по центральной площади города, которое состоялось 1 мая, в заключительный день акции. К параду участников присоединились представители образовательных учреждений города, члены подростковых клубов Кандалакши.

Выступая с приветственным словом перед участниками фестиваля, глава муниципальных образований Кандалакшский район и городское поселение Кандалакша Михаил Павлов высказал искренние слова благодарности организаторам мероприятия и представителям каждой из делегаций. Он выразил надежду, что «Мо-

лодежный ДВИЖ» обязательно станет традиционным в нашем городе и с каждым годом будет собираться на одной площадке все больше участников.

Представители всех команд-участниц фестиваля были награждены памятными подарками, а кандалакшская молодежь вручила свою награду «Молодежное признание города Кандалакша» Рине Петровне Васильевой, как человеку, являющемуся достойным примером для каждого из нас.

Заключительным этапом мероприятия стало проведение флеш-моба, в рамках которого участники фестиваля выстроились в цифру «500», а также общегородская зарядка, которая наверняка надолго запомнится всем, кто провел эти три дня с позитивом, азартом и молодежным «ДВИЖем».

Александр БАШКИРЦЕВ



**КАНДАЛАКШСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ  
ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ:****О ЕДИНОВРЕМЕННЫХ ВЫПЛАТАХ К  
ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ**

В связи с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов право на получение единовременной выплаты в размере 2000 рублей имеют следующие категории граждан, проживающие на территории Мурманской области:

1. Инвалиды Великой Отечественной войны;  
2. Ветераны Великой Отечественной войны из лиц, указанных в пункте 1 статьи 2 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- участники Великой Отечественной войны,  
- лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда»;

- лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР; лица, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;

3. Родители и вдовы погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны;

4. Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, тюрем, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны.

Гражданам, состоящим на учете в Центрах социальной поддержки населения, выплата производится во втором квартале текущего года в соответствии со списками, составленными по сведениям баз данных автоматизированной информационной системы «Электронный социальный регистр населения Мурманской области», и на основании информации, предоставляемой Пенсионным фондом Мурманской области.

Гражданам, не состоящим на учете в учреждении, единовременная денежная выплата осуществляется на основании заявления, документов, удостоверяющих личность, и факта проживания на территории Мурманской области.

Прием документов осуществляется до 1 июня текущего года. Единовременная выплата осуществляется путем перечисления денежных средств на лицевой счет получателя, открытый в финансово-кредитном учреждении на территории Мурманской области, либо через филиалы федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» по месту жительства граждан.

**Более подробную информацию о порядке предоставления единовременной денежной выплаты ко Дню Победы можно получить в клиентской службе Учреждения по адресу: г. Канда-лакша, ул. Первомайская д.34, тел. (81533)97614, 94492.**

**ВНИМАНИЕ!**

Управление образования администрации муниципально-го образования Кандалакшский район приглашает на прием гр. **Власукова Ивана Андреевича**, 19.11.1996 г.р., для решения вопроса по предоставлению жилого помещения.

Обращаться по адресу: г. Кандалакша, ул. Горького, д.18 (вход со стороны двора), тел.: (81533) 99463, e-mail: [orekaka-kanda@yandex.ru](mailto:orekaka-kanda@yandex.ru), официальный сайт Управления образования: [edu.kandalaksha-admin.ru](http://edu.kandalaksha-admin.ru).

**О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГРАЖДАНАМ СПРАВОК О НАЛИЧИИ  
(ОТСУТСТВИИ) СУДИМОСТИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ  
ЕДИНОГО ПОРТАЛА ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ**

Прием граждан осуществляется по адресу: г. Кандалакша, ул. Мурманская д.50, где с 01.02.2017 года функционирует Центр обслуживания ЕСИА, еженедельно по ВТОРНИКАМ с 15-00 до 17-00. Телефон для справок: 8(815-33)2-05-45.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(815-33)5-21-11 в понедельник, среду, четверг и пятницу с 09-00 до 13-00. Предварительная запись осуществляется по понедельникам с 09-00 до 13-00, 8(815-33)5-21-11.

Внимание граждан! 9 мая 2017 года прием граждан в Центре ЕСИА осуществляться не будет.

Информация предоставлена МО МВД России «Кандалакшский»

**ВОПРОСЫ РАЗНЫЕ И ВАЖНЫЕ**

Депутаты районного Совета депутатов провели внеочередное заседание, на котором, в соответствии с требованиями законодательства, были внесены изменения в Устав муниципального образования Кандалакшский район. Решением полномочного органа за счет безвозмездных поступлений из областной казны была увеличена доходная часть бюджета на 59 мил 906 тыс. рублей. Субсидии будут направлены на обеспечение бесперебойного функционирования и повышение энергетической эффективности объектов и систем жизнеобеспечения, на поддержку отрасли культуры в части комплектования книжных фондов библиотек, на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды, на реализацию проектов по поддержке местных инициатив, на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, а также на реализацию мероприятий по созданию в дошкольных общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования условий для

получения детьми-инвалидами качественного образования. Что касается районного бюджета 2016 года, то заслушать информацию об его исполнении можно будет в ходе публичных слушаний, которые пройдут в малом зале администрации 25 мая в 17 часов. До 22 мая, включительно, можно будет подать свои замечания и предложения, а также заявку на участие в слушаниях с правом выступления.

Председатель районного Совета депутатов Михаил Павлов выступил с инициативой о вступлении муниципального образования Кандалакшский район в Ассоциацию «Арктические муниципалитеты». Ассоциация была создана в 2014 году и на сегодняшний день в ее состав входят 58 муниципальных образований, представляющих интересы более 735 тысяч человек. Михаил Павлов обратил внимание присутствующих на тот факт, что членство в Ассоциации носит добровольный характер и не требует внесения каких-либо вступительных или членских взносов. Деятельность этого органа направлена на повышение качества жизни населения, обмен лучшими практиками, подготовку инфраструктурных проектов и призвана способствовать экономическому рос-

ту, социальному и культурному развитию арктических регионов. Работа Ассоциации осуществляется в тесном взаимодействии с региональными и федеральными органами власти, поэтому членство в ней нашего муниципалитета дает возможности и перспективы для дальнейшего развития всего Кандалакшского района по многим направлениям. Совет депутатов инициативу поддержал, администрации Кандалакшского района было дано поручение подготовить необходимые документы для вступления в Ассоциацию.

В конце заседания Совета был заслушан еще один важный вопрос, докладчиком по которому выступил глава администрации Кандалакшского района Андрей Иванов. Депутатам было предложено принять решение по вопросу передачи котельной, расположенной в Алакуртти и находящейся в собственности Министерства обороны РФ, в собственность муниципального образования Кандалакшский район. Данное предложение поступало от командования Северного флота и раньше, однако, прежде чем принять положительное решение,

по мнению Андрея Иванова, необходимо понимать, в каком состоянии объект находится сегодня и какая ресурсоснабжающая организация займется его обслуживанием в дальнейшем. Как было озвучено на заседании, на сегодняшний день силами военных проводится модернизация котельной: возводится пристройка, введен в эксплуатацию новый котел, еще два будут капитально отремонтированы. По предварительной информации ремонтные работы должны быть завершены уже к 1 сентября текущего года. По мнению специалистов районной администрации, принимать только котельную на баланс муниципалитета будет неправильно. Необходимо также передача тепловых сетей, ведущих к жилфонду и социальным объектам и земельной участка, на котором расположен объект, то есть комплексно. Михаил Павлов поручил районной администрации проработать вопрос по всем направлениям и организовать встречу с представителями ведомства, чтобы обсудить детально вопрос о передаче котельной и вопрос о сносе ветхих строений, принадлежащих Минобороны, таких как гарнизонный Дом офицеров, госпиталь и прочие здания.

**ОТЧЕТ ГЛАВЫ, БЮДЖЕТ И ТАРИФЫ**

В конце апреля, депутаты городского Совета вновь собрались на плановой сессии. На повестку дня было вынесено 6 вопросов, еще несколько - народные избранники рассмотрели в пункте «разное». Так, общим решением, было поддержано внесение изменений в главный финансовый документ города - бюджет муниципального образования на 2017 год. Доходная часть увеличена практически на сто миллионов рублей благодаря получению безвозмездных субсидий из региональной казны. Данные средства, с учетом местного финансирования, будут направлены на проведение строительства моста в селе Колвица, на капитальный ремонт нескольких участков автодорог в Кандалакше, Лувеньге и Нивском, на формирование земельных участков для многодетных семей, а так-

же на реализацию мероприятий по благоустройству придомовых территорий и центральной площади города.

Одним из пунктов повестки дня заседания стало представление доклада главы администрации муниципального образования г.п. Кандалакша В.Г. Задворных о результатах его деятельности и деятельности администрации за 2016 год. Как он отметил в своем выступлении, работа в прошедшем году была проведена большая и интенсивная. Решение многих вопросов удалось «сдвинуть с мертвой точки», но еще больше работы предстоит сделать в будущем. Это и реализация программы по переселению граждан из аварийного жилья, и снос аварийных домов, приведение в порядок объектов спортивной инфраструктуры города, решение «собачьего вопроса», развитие туристической отрасли и многое

другое. Депутаты смогли задать главе администрации города свои вопросы и проголосовали за то, чтобы принять представленную информацию к сведению.

Кроме этого, депутатами поддержаны внесения изменений в «Правила землепользования и застройки МО г.п. Кандалакша в части увеличения границ зоны объектов автомобильного транспорта за счет уменьшения зоны участков естественных насаждений в районе автодороги Р-21 «Кола»; в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества МО г.п. Кандалакша на 2015-2017 гг. и в Положение «О компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска (отдыха) и обратно лицам, работающим в учреждениях и организациях, распо-

женных в районах Крайнего Севера, финансируемых из средств бюджета муниципального образования городского поселения Кандалакша Кандалакшского района и неработающим членам их семей».

На заседании Совета депутатов присутствовала заместитель председателя Комитета по тарифному регулированию Мурманской области начальник отдела регулирования тарифов в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и установления цен и тарифов на продукцию и услуги общего назначения Елена Стукова. Она предоставила информацию о том, как с 1 июля 2017 года изменится размер вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях региона и в частности, на территории муниципального образования городского поселения Кандалакша.

Александр БАШКИРЦЕВ

**ИНФОРМАЦИЯ****ИЗМЕНЕНИЕ РАЗМЕРА ВНОСИМОЙ ГРАЖДАНАМИ ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ В ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ КАНДАЛАКША**

Заместитель председателя Комитета по тарифному регулированию Мурманской области Елена Стукова приняла участие в заседании Совета депутатов г.п. Кандалакша по вопросу изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях региона с июля 2017 года.

Согласно пункту 43 Основ формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30 апреля 2014 года № 400, по решению

представительного органа муниципального образования предельные индексы могут превышать индекс по субъекту РФ более чем на величину отклонения по субъекту федерации.

В совокупный платеж граждан за коммунальные услуги входит плата за водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, горячее водоснабжение, электроэнергию, газ (без учета взносов за капитальный ремонт и платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме).

В декабре 2016 года состоялось заседание Совета депутатов муниципального образова-

ния г.п. Кандалакша, на котором был рассмотрен вопрос об установлении предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги (далее - предельный индекс) в муниципальном образовании на 2017 год с 1 июля в размере 8,5%, что затронуло только действующие и бывшие военные городки, где исторически сложились заниженные тарифы на тепловую энергию, а также ведомственные объекты теплоснабжения, которые были переданы в муниципальные образования.

Для остальных населенных

пунктов г.п. Кандалакша тарифы на коммунальные ресурсы на 2017 год с 1 июля установлены так, что совокупный платеж граждан за коммунальные услуги не превысит 5,5% (согласно распоряжений Правительства Российской Федерации). Более того, по расчету Комитета по тарифному регулированию Мурманской области

рост совокупной платы граждан за коммунальные услуги не превысит 1% (при одинаковом наборе коммунальных услуг и в сопоставимых объемах потребления), таким образом, для большинства населенных пунктов г.п. Кандалакша, в целях сдерживания роста тарифов в сфере теплоснабжения, тарифы на тепловую энергию

для населения остаются неизменными с 01.07.2015.

С учетом параметров, определенных в Прогнозе социально-экономического развития РФ на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, Комитетом произведены расчеты тарифов для населения на услуги нижеуказанных организаций и составят с 01.07.2017 по 30.06.2018:

Теплоснабжающие организации	Тепловая энергия, руб/Гкал
АО «МЭС» (н.п. Белое Море)	2 102,43
МУП «Недвижимость Кандалакши» (мкр. Лесозавод г.п. Кандалакша)	1 793,02
ООО «Теплонорд» (н.п. Пинозеро)	2 582,80

Предоставлено Комитетом по тарифному регулированию Мурманской области

## НА СВЯЗИ ЗАРЕЧЕНСК

Зареченск. Один из отдаленных пунктов района. Как и в любом поселении есть свои проблемы, но удаленность от райцентра, закрытие предприятий, работающих на территории поселения, привели к тому, что многие вопросы жизнедеятельности поселения уже передаются на уровень администрации не решить. Как мы уже сообщали ранее, с 1 января 2017 года ряд полномочий с.п. Зареченск переданы на уровень района. Обязанности по поддержанию жизнедеятельности населения в этом муниципалитете в сфере ЖКХ, транспортном обслуживании и дорожной деятельности администрация района принимает на себя. В собственности района уже переданы жилфонд, автодороги и проезды, сети и т.д. – всего более 300 объектов, разработан и утверждён регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории с.п. Зареченск, для обеспечения бесперебойной работы коммунальной сферы создано МУП «Ресурс».

В конце января состоялась встреча главы района Михаила Павлова, главы исполнительной власти Андрея Иванова и руководителей структурных подразделений администрации

с жителями Зареченска, в ходе которой обсудили наболевшие проблемы и пути их разрешения. С рабочим визитом побывали в Зареченске и депутаты областной Думы Василий Омельчук и Валерий Пантелеев.

О том, как удалось решить некоторые проблемы, мы уже писали, публиковали ответы официальных лиц, но по целому ряду причин не все можно выполнить сразу. Сегодня в нашем номере еще часть ответов по обеспечению жизнедеятельности Зареченска.

### ИНТЕРНЕТ ПОКА НЕДОСТУПЕН

Во время схода граждан, один из вопросов, поставленных перед присутствующими представителями власти – установление надежных сетей связи Интернет, что могло бы обеспечить выход во всемирную «паутину».

Специалистами администрации сделан запрос в «Ростелеком». Ответ от директора филиала О. Шаньгина не порадовал жителей.

К сожалению, на сегодняшний день действующая телекоммуникационная инфраструктура Мурманского филиала ПАО «Ро-

стелеком» не позволяет предоставлять жителям п. Зареченск полный комплекс услуг связи с достаточными качественными характеристиками.

Учитывая интерес к услугам нашей компании, с. п. Зареченск будет рассмотрен для включения в инвестиционный план развития сетей связи с применением волоконно-оптических технологий на 2018-2020 годы. Сроки определены по итогам выделения инвестиций на реализацию проекта.

В настоящее время администрация района совместно с Комитетом по развитию информационных технологий и связи Мурманской области проводит работу по сокращению данных сроков или других возможностей решения данной проблемы.

### О ДОРОГАХ И ТРАНСПОРТНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Процедура передачи дороги на Ковдозеро в областную собственность, о которой говорили на встрече в конце января, завершена. С 1 июля 2017 года автоподъезд на Ковдозеро будет передан в областную собственность. Его ремонтом и содержа-

нием займется Мурманавтодор.

Кроме того, получен ответ из Минтранса Мурманской области, что в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы» запланированы мероприятия по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка автоподъезда км 0-15км. Начало работ по реконструкции автоподъезда запланировано на строительный сезон 2018 года при наличии финансовой возможности.

Во время встречи поступило еще одно предложение от жителей: в связи с низким пассажиропотоком на маршруте № 221 «Кандалакша-Зареченск» пустить автобус меньшей наполняемости, что могло бы способствовать и повышению комфорта и снижению стоимости проезда, как считают некоторые. Но пока данное предложение не может быть выполнено. Генеральный директор ПАО «Мурманскавтотранс» А. Варзугин объяснил, что приобретение автобуса меньшей вместимости потребует дополнительных затрат в размере 280 тысяч рублей на первый платеж. Кроме того, ежемесячные расходы на перевозку увеличатся на 31.225рублей.

## ЛУЧШИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК



«Лучший работник государственного учреждения социального обслуживания Мурманской области» - конкурс под таким названием состоялся 19 апреля в региональном Министерстве социального развития. Приветствуя участников конкурса, первый заместитель министра социального развития Мурманской области Светлана Виденева подчеркнула роль работников социальных служб в реализации программ защиты тех, кто нуждается в особой помощи.

В этом году в конкурсе приняли участие 31 сотрудник государственных учреждений социального обслуживания и центров социальной поддержки населения Мурманской области. Кандалакшский комплексный центр соци-

ального обслуживания населения представляла специалист по социальной реабилитации Службы срочного социального обслуживания Екатерина Яковлева. И вернулась в Кандалакшу с победой!

В номинации «Лучший социальный работник», специалист по социальной работе учреждения социального обслуживания Екатерина Яковлева заняла III место. Екатерина представила на конкурс интересную инновационную программу «Участок заботы» о Службе социальных участковых, созданной на базе нашего центра. Екатерина Яковлева – опытный и профессиональный работник, успешно трудится в учреждении 17 лет. Внимательная к людям, компетентная и ответственная, Екатерина успешно совмещает трудовую деятельность с воспитанием троих детей.

Руководство учреждения, трудовой коллектив и граждане, получающие социальную помощь в учреждении, искренне поздравляют Екатерину Яковлеву с победой в областном конкурсе. Желаем мира, здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных успехов и побед!

Татьяна Завьялова,  
заведующая социально-реабилитационным отделением  
«Кандалакшский КЦСОН»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРИНЯТО. РАЗЪЯСНЯЕМ

Во время рабочей поездки обсуждался с жителями Зареченска и вопрос о необходимости установки индивидуальных приборов учета и возможности возмещения из стоимости. По поручению главы администрации Кандалакшского района Андрея Иванова разработан порядок возмещения затрат на их установку нанимателям жилых помещений.

25 апреля утверждено постановление главы администрации муниципального образования Кандалакшский район «Об утверждении порядка возмещения затрат гражданам, проживающим в муниципальных жилых помещениях, на установку индивидуальных приборов учета используемых энергоресурсов» (полный текст опубликован в «Информационном бюллетене» № 14 от 27 апреля 2017 года). Данное постановление предполагает возмещение затрат на установку ИПУ (индивидуальных приборов учета) индивидуальных приборов учета холодной воды и электроэнергии в жилых помещениях по месту жительства.

Как осуществляются выплаты? Возмещение затрат носит заявительный характер и осуществляется в размере фактических расходов, понесенных на приобретение и установку индивидуальных приборов учета холодной воды и электроэнергии. Гражданин, проживающий в муниципальном жилом фонде, может осуществить это один раз на одно жилое помещение,

ниципального образования Кандалакшский район.

### Юрий Леонидович, кого коснется данное постановление?

Прежде всего, хочу отметить, что действие настоящего постановления касается граждан, являющихся нанимателями жилых помещений муниципального жилищного фонда, расположенного на территории сельского поселения Зареченск Кандалакшского района. Оно распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года, и предусматривает возмещение затрат на установку ИПУ (индивидуальных приборов учета) холодной воды и электроэнергии в жилых помещениях по месту жительства.

### Как осуществляются выплаты?

Возмещение затрат носит заявительный характер и осуществляется в размере фактических расходов, понесенных на приобретение и установку индивидуальных приборов учета холодной воды и электроэнергии. Гражданин, проживающий в муниципальном жилом фонде, может осуществить это один раз на одно жилое помещение,

предусмотренная сумма должна быть не более 3 170 рублей, в отношении одного прибора учета холодной воды не более 1 470 рублей, одного прибора учета электроэнергии не более 1 700 рублей. Отмечу еще раз, что возмещение затрат, связанных с установлением приборов учета осуществляется в случае, если приборы учета были введены в эксплуатацию после 1 января 2017.

### Как гражданин, проживающий в муниципальном жилом фонде, может получить данные выплаты?

Наниматели жилых помещений муниципального жилищного фонда обращаются в Комитет с заявлением на возмещение затрат по соответствующей форме. Заявление предоставляется заявителем лично, либо посредством почтовой связи, либо через законного представителя или представителя по доверенности. Кроме того, заявитель предъявляет документы, удостоверяющие личность, сведения о регистрации по месту жительства, договор социального найма, документы на приобретение и установку приборов учета и вводе

их в эксплуатацию специализированными организациями. В случае обращения законного представителя или представителя по доверенности дополнительно предъявляются документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя (доверенность, выданная нанимателем).

Заявления граждан, проживающих в муниципальных жилых помещениях, со всеми приложенными документами поступают в муниципальное казенное учреждение «Управление коммунальным хозяйством», специалисты которого в срок, не позднее 6 рабочих дней со дня поступления от уполномоченного органа заявлений граждан со всеми приложенными документами, проверяют полноту и достоверность сведений. Затем Комитет имущественных отношений и территориального планирования готовит проект договора с гражданином, являющимся нанимателем жилого помещения муниципального жилищного фонда. В течение 10 рабочих дней денежные средства перечисляются заявителю на указанный в заявлении расчетный счет.

## ВСТРЕТИЛИ ПЕРВОМАЙ

В культурно-досуговом центре «Космос» с.п. Зареченск с большим успехом прошёл концерт, посвящённый 1 мая. Он порадовал не только взрослых, но и молодое поколение, а благодаря разнообразию номеров концертной программы, артисты оставили

хорошие впечатления у зрителей. И после программы они делились мнениями, выражали благодарность и оставили приятные отзывы в книге.

Огромную благодарность хотелось бы выразить не только участникам художественной самодеятельности МБУ

КДЦ «Космос», но и зрителям, которые так тепло их принимали, мастерам, представившим свои работы на выставке «Пасхального искусства». На ней представлены творческие работы жителей поселка: поделки из шерсти, бисера, бумаги, картины и рисунки, компози-

ции из пасхальных яиц.

Итоги выставки были подведены во время торжественной части концерта, награжденные грамотами и сладкими призами порадовало участников.

Сергеев, директор  
МБУ КДЦ «Космос»

## СЕМЬЯ ПОБЕДЫ

В рамках «Образовательного культурно – просветительского портала» Отечество.ру (<http://ote4estvo.ru>) формируется уникальный раздел Семья Победы

Цель мероприятия - воспитание исторической грамотности и чувства патриотизма у подрастающего поколения, формирование чувства сопричастности с происходившими историческими событиями в годы войны.

Организаторы проекта ставят задачи: показать масштабы трагедии Великой Отечественной войны и величие подвига советского народа, донести мысль о необходимости преемственности поколений, воспитание патриотизма и уважения к пожилым людям.

К участию в формировании раздела приглашаются все граждане России. Любому желающему может прислать нам историю своих родных и близких, которые пережили Великую Отечественную войну. Рассказать о воинских и трудовых подвигах народа.

Все истории будут опубликованы на сайте в разделе –<http://www.ote4estvo.ru/semya-pobedy/>.

Примите участие в формировании раздела. Для публикации материала, вам нужно:

1. Зарегистрироваться [http://www.ote4estvo.ru/index.php?do=new\\_register](http://www.ote4estvo.ru/index.php?do=new_register)
2. Добавить публикацию <http://www.ote4estvo.ru/addnews.html>
3. Свои работы Вы можете прислать на почту [9may@ote4estvo.ru](mailto:9may@ote4estvo.ru)

## МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА КАНДАЛАКША

Работают выставки:

- «Дорогами войны...» (фотовыставка); 0+

- «В мире красок» (работы юных кандалакшан, участников творческого конкурса, приуроченного к празднованию 500-летия с даты упоминания о Кандалакше в исторических источниках, организованного Компанией ТНТ-Кандалакша, при поддержке ДШИ №1). 0+

9 Мая, в рамках празднования Дня Великой Победы, для жителей и гостей города будут организованы экскурсии по памятникам и памятным местам Кандалакши, связанным с военной историей нашего края. **Время выезда: 14:00, 15:30.**

3 апись по телефону: 9-44-07.

## С чего начинается память...



Отечественной войны здесь находился хирургический полевой госпиталь № 25, он относился к 352-му медсанбату, 104-ой стрелковой дивизии. Госпиталь находился вблизи от линии фронта, всего 25-30 км, он постоянно подвергался обстрелам с воздуха и нападениям забравшихся в наш тыл, немецких солдат. Вот один из фронтовых эпизодов:

- На рассвете 22 августа 1941 года после ночных боев к перевязочному пункту, расположенному на опушке леса, стали подходить раненые. Врачей не было, первую помощь раненым пришлось оказывать старшему фельдшеру 352-го медсанбата 104-ой стрелковой дивизии Сухановой Александре Дмитриевне и её коллегам. А вскоре их окружили немцы. Свободным оставался только один путь - через топкое болото. По этому болоту смелая девушка в течение шести дней и ночей выводила из окружения около четырёхсот раненых. Но более ста тяжелораненых остались недалеко от перевязочного пункта, продовольствие кончилось, медикаменты на исходе, а главное, в любой момент могли появиться фашисты, тогда - неминуемая смерть. Александра Дмитриевна с группой санитарок и раненых, которые могли хоть немного ходить, стала прокладывать дорогу через болото. Через несколько суток по ней двинулись машины с ранеными. На подножке последней машины стояла сама Александра. Один из участков дороги, около 500 метров, просматривался и обстреливался противником. Первые машины проскочили его благополучно, а последняя была буквально изрешечена пулями и осколками. Александра Суханова была контужена. Придя в себя, она принялась оказывать помощь бойцам, получившим новые ранения. Но снова атака вражеских самолетов, новые жертвы, ранения. Часть поврежденных машин пришлось бросить. К этому времени подошел обоз из 60 выючных лошадей, который с грузом сухарей и медикаментов к ним на помощь выслали командование дивизии. Раненые были спасены. За этот подвиг Александра Дмитриевна награждена орденом Красного Знамени.



Буквально 7-10 лет тому назад к мемориалу на месте полевого госпиталя можно было доехать без труда, но, к сожалению, безжалостное время разрушало дороги военных лет.

В одно майское утро 2012 года я появился в дверях совета ветеранов и обратился с просьбой дать мне любое воинское захоронение в заброшенном состоянии, чтобы отреставрировать и ухаживать в дальнейшем. Члены совета отнеслись к предложению с большим интересом. Нам предоставили для реставрации и ремонта заброшенное воинское захоронение, о котором я рассказывал выше. Мы побывали на мемориале, оценили обстановку. Мы - это сотрудники гаража Кандалакшской центральной районной больницы: Мельников Д., Барсуков Ю., Занозина Е., Лютинская А., Львов А., Мельников А., Воронцов А., Аникина А., Пимянов Д.Д., Иванов П., Иванов А., Пахомов С., Кочугуев А., Поспелов Н.. Составили план работ и приступили к восстановлению и ремонту заброшенного мемориала. Огромная работа по восстановлению мемориала проводилась поэтапно: замена ограждения, восстановлен пьедестал, привезен песок для выравнивания территории, спилены сухие деревья и кусты, восстановлен подъезд к мемориалу, заменены мемориальные таблички и другое. 1 октября

2015 году нами был установлен поклонный крест, священник отец Валентин освятил его и отслужил панихиду по погибшим бойцам. В 2016 году мы установили на дороге Кандалакша - Алакертти указатель - расстояние до воинского захоронения и памятную табличку на самом мемориале. Недалеко от мемориала были обнаружены могилы погибших солдат, они находятся в заросшем состоянии, мы приняли решение облагородить и эти захоронения. Огромную благодарность хочется выразить ООО «Мурман-Гранит», это ритуальная компания из города Мурманска, ее руководитель Дудка Виктория, которая помогает нам в нелегком, но благом деле. С помощью данной организации, нам удалось увековечить память более 40 воинов. Мы не останавливаемся, в 2017 году планируем увековечить память ещё около 100 человек. Остаётся только огромная проблема для нас - это хотя бы частичный ремонт дороги. Своими силами мы подрезали упавшие деревья, местами подремонтмировали мостки, где то подкопали, но этого мало. Есть огромные планы по ремонту дороги, но мало возможности, конечно, будем думать, как выйти из такой ситуации, и надеемся, что с Божьей помощью все решится. Ведь наши деды, отцы и матери, все те, кто сложил свою голову на этой страшной войне, ради нашей Родины и нашей жизни, достойны вечной памяти и славы.

Дмитрий Пимянов

## «У власти орлиной - орлят миллионы»: похоже, так оно и будет



Спокойное выжидательное недоумение было первой реакцией подростков на заданный им во время встречи в ДЮОЦ «Ровесник» вопрос: «А ты хочешь быть юнармейцем?... Кем это? Зачем? Встреча, она же первый организационный сбор, посвященный движению «Юнармия», помогла разобраться с ответами.

### КОГДА

Образование военно-патриотического движения «Юнармия» (дочерней организации Российского движения школьников) было анонсировано еще в январе 2016-го Минобороны России. Предложение поддержал президент России. И в сентябре был дан официальный старт.

### ДЛЯ ЧЕГО

Руководители организации ставят целью вырастить поколение, способное не только защищать Отечество с оружием в руках, но и отстаивать интересы России в мирных сферах. Юнармейцы будут активно изучать географию и историю России, ее народов, героев, полководцев, ученых, заниматься начальной военной подготовкой. Министр обороны РФ пообещал юнармейцам, что у них будет возможность летать на самолетах, прыгать с парашютом и стрелять из любого оружия, за исключением ракет. Подростки в свободное от учебы время будут заниматься волонтерской и общественной деятельностью, участвовать в культурных и спортивных мероприятиях, исторических олимпиадах, реконструкциях, Вахтах Памяти, поисковых экспедициях, а также смогут получить дополнительное образование.

### РЯДЫ РАСТУТ

Первая сотня школьников вступила в «Юнармию» в мае прошлого года в Ярославской области. В Кольском Заполярье, в Североморске, юнармейцы принесли клятву на палубе авианосца крейсера «Адмирал Кузнецов»:

... Я, вступая в ряды «Юнармии», перед лицом своих товарищей торжественно клянусь: всегда быть верным своему Отечеству и юнармейскому братству, соблюдать устав «Юнармии», быть честным юнармейцем. Следовать традициям доблести, отваги...» и т.д. (вспоминается пионерия).

Сегодня численность движения насчитывает уже десятки тысяч членов в возрасте от 11 до 18 лет, штабы открыты во всех 85 субъектах Российской Федерации. Первый учредительный слет движения состоялся в прошлом мае в парке «Патриот» в подмосковной Кубинке.

### КРАСНЫЕ БЕРЕТЫ

Юнармейцы носят специальную форму, разработанную Министерством обороны: бежевые брюки и куртки, ботинки-берцы, и ярко-красные береты со знаком Юнармии - орленком. Спортсмены ЦСКА, вступившие в движение, носят синие футболки поло, все остальные - красные.

Получили они и свое знамя. Главный штаб движения возглавляет олимпийский чемпион спортсмен ЦСКА Дмитрий Трунников.

### ПОСВЯЩЕНИЕ - В СЕНТЯБРЕ

Решили, что должны появиться юнармейцы и в Кандалакше. 25 апреля на оргсборе в «Ровеснике» с молодыми представителями школ №№ 9, 19, 2, 5 вели разговор о патриотизме члены организации «Боевое братство», отделения призыва, педагогического состава Центра. Методом экспресс-опроса подвели мальчишек и девчонок к мысли о необходимости быть патриотом своей страны. Познакомились с видеороликом о «Юнармии» и о восьми веках боевой славы русской армии. Присутствовали на встрече и курсанты школы военно-патриотического воспитания «Мужество», лучшие из которых будут посвящены в юнармейцы, разумеется, наряду с другими, выразившими желание, достойными кандидатами. Состоится церемония в сентябре 2017-го.

Светлана МАЙБОРОДА

## День Победы

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ ГОРОДА

09:00 - 10:00 - радиогазета, акции «Георгиевская ленточка», построение участников акции «Бессмертный полк» (0+).  
10:00 - шествие на городской воинский мемориал (0+).

### ГОРОДСКОЙ ВОИНСКИЙ МЕМОРИАЛ

11:00 - митинг «Победа ради будущего!» (0+).

### ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР «НИВА»

13:00 - показ кинофильма «28 панфиловцев» (вход свободный) (12+).

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ ГОРОДА

13:00 - старт автопробега «Мы победили!».  
14:00 - массовое гуляние «Победа ради будущего!» в программе:  
- информационная акция «Бессмертный полк»;  
- фотоплощадка «Военные годы»;  
- спортивная площадку «Рекорд Победы»;

- военно-исторический квест;  
- фестиваль рисунков на асфальте «Под мирным небом»;  
- тест по истории Отечества «Знать и помнить»;  
- эстафеты для детей и родителей «Курс молодого бойца»;  
- праздничный концерт «Песни Победы»;  
- выставка военной техники.

Во время массового гуляния будет работать платный туалет в ГКЦ «Нива» (10 руб.).

### КИНОТЕАТР «НИВА»

Фестиваль фильмов «Кино Победы»:  
5 мая в 11:30 - «Отряд Трубочева сражается» (стоимость билета: 50 рублей), 6+  
9 мая в 13:00 - «28 панфиловцев» (вход свободный), 12+

### МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА КАНДАЛАКША

Со 2 мая в окнах музея работает фотовыставка «Дорогами войны...». 0+

С 1 по 10 мая ветераны могут бесплатно воспользоваться услугами такси «Альянс» и «Леди» по территории города. Телефоны: (921)282-95-95, (921)289-11-11.

Папин апрель

## ПАПА - СЫНУ ЛУЧШИЙ ДРУГ

КВЕСТ-ИГРА «МОЙ ГОРОД –  
КАНДАЛАКША»  
в рамках межведомственной  
профилактической акции «ПАПин Апрель»



Кто учил нас в детстве ничего не бояться, уметь отстаивать свою точку зрения и твёрдо идти к цели? Конечно же, наши папы. Кто призывал не плакать, если содрана коленка, и не раскисать, если получили тройку? Кто защищал от местных хулиганов и баловал сладостями... Конечно же, папы - такие разные и такие похожие своим отношением, добром, вниманием и любовью.

22 апреля 2017 года в рамках акции «Папин апрель» в школе № 1 прошла увлекательная квест-игра, посвященная 500-летию Кандалакши.

К участию были приглашены команды 1-3 классов, в состав каждой входили 2 папы и 4 ребёнка.

Командам необходимо было пройти 8 станций, на каждой из которых ребят и взрослых ждали увлекательные задания. Участники вспоминали названия улиц и распределяли их по мик-

рорайонам, отвечали на вопросы, связанные с историей нашего города. Рассматривая старые фотографии на станции «Кандалакша вчера и сегодня», нужно было догадаться, какое здание находится сейчас на этом месте. Ребята узнали, как выглядел наш город, когда их папы были еще маленькими. Папы активно помогали детям справиться с этим заданием.

На станции «Поэт доброго утра» участников ждала встреча с творчеством нашего земляка – поэта Олега Бундура. И это не случайно, ведь многие стихи поэта напоминают о том, что настоящий папа - это сильный духом человек, главным для которого является семья.

На спортивной станции ребята и их папы познакомились с традиционными саамскими играми, узнали, во что играли наши предки, с удовольствием посоревновались в меткости.

Несколько станций были посвящены природе нашего края. Участники проявили свои знания и эрудицию, вспоминая лекарственные растения, названия северных животных и птиц, вместе с папами отвечали на вопросы, отгадывали загадки и разгадывали кроссворд.

Игра получилась не только увлекательной, но и познавательной, что отметили и дети, и взрослые.

Конечно, главными помощниками участников и героями КВЕСТ-игры стали папы:

- 1 «А» класс – Шебанов Владимир, Шурбак Александр;
- 1 «Б» класс – Борейко Вячеслав, Овчинников Александр;
- 1 «В» класс – Яковлев Александр, Уваров Александр;
- 2 «В» класс – Кулаев Игорь, Прокофьев Владимир;
- 3 «А» класс – Куколев Николай, Ковалевский Геннадий;
- 3 «Б» класс – Бормотов Александр, Кокшаров Ефим;
- 3 «В» класс – Муженко Артём, Быстров Андрей.

Администрация и педагогический коллектив начальной школы благодарит пап, принимавших участие в игре.

Ирина Струкова, заместитель директора  
по учебно-воспитательной работе начальной школы

## ЛУЧШЕ ПАПЫ ДРУГА НЕТ

В рамках межведомственной профилактической акции «ПАПин Апрель-2017» в течение апреля в отделении для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, Кандалакшского центра социального обслуживания населения были проведены интересные досуговые мероприятия, направленные на повышение родительского статуса отцов, ответственности пап за воспитание детей и оказания родителям помощи в вопросах воспитания детей.

Для сближения детей и родителей, наслаждения совместной работой, было предложено принять участие в изготовлении совместной стенгазеты «Мой самый лучший папа». В рисунках дети отразили то, каким они видят своего папу, а папам было очень интересно, что о них думают дети. Ярким мероприятием стало посещение ребятами праздника «Папин день» во Дворце культуры «Металлург». Спортивные эстафеты, игровые конкурсы сменялись загадками, шуточными викторинами, песнями и танцами. Этот праздник доставил большую радость детям и взрослым.

В течение всего месяца была организована выставка-обзор консультаций «Папы всякие нужны», «Хороший отец, какой он?», «Воспитание ребенка начинается в семье», посвященные теме отцовства. Для осознания родителями предназначения отца в семье предложена творческая работа-эссе на тему «Я папа». Для большинства отцов данная работа оказалась сложной, но многие задумались о своей роли в семье. Хочется отметить наиболее трогательные строки папы Максима:

**Что такое счастье?  
Проще нет ответа!  
Есть оно у каждого -  
Это наши дети.**



Ирина Шилова, заведующий отделением для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, ГОАУСОН «Кандалакшский КЦСОН»

## ПАПА ДОМА, КОНЕЧНО, ГЛАВНЫЙ, ЕСЛИ МАМЫ СЛУЧАЙНО НЕТ



Акция «Папин апрель» прошла во всех образовательных учреждениях. В детском саду № 16 «Юнга» состоялась конференция «Роль отца в воспитании ребенка». В зале собрались роди-

тели воспитанников, преимущественно - папы. К ним обратилась заведующий Татьяна Анатольевна Гамова. Интересную беседу с демонстрацией слайд-шоу представили Неля Александровна Соколова и Наталья Владимировна Панасюк. С большим волнением ожидали родители выступления детей, которые очень старались: рассказывали стихи, пели песни, но особенно тронул зрителей танец, исполненный папами вместе со своими дочерьми.

В каждой группе любимым папам было уделено внимание. Им преподнесли подарки, они вместе с детьми участвовали в спортивных праздниках, делали поделки.

Всем детям нужен папа. Его любовь и забота, его дружба и внимание помогают ребёнку расти и развиваться. Детям необходимо проводить больше времени в обществе папы, общаясь, участь и играя. И пусть все дети растут рядом с заботливыми папами!

## ФИНАЛИСТЫ



Хотя бы в двух словах рассказать о подготовке к участию в конкурсах попросили педагогов руководители района во время встречи-чествования. А в двух словах не сказать, и сколько ночей не спали – не сосчитать.

Учитель начальных классов школы № 10 Светлана Николаевна Волчецкая стала финалистом регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» - «Учитель года Мурманской области – 2017».

- С февраля закипела работа - началась активная подготовка, - рассказала она, - достойное участие на таком уровне всегда сопряжено с большими усилиями не только конкурсантов, но и всего коллектива школы: помогают, поддерживают, советуют.

Отметим, что от 10-й школы уже пятый участник конкурса становится финалистом! И на этот раз испытаний было много. Открытый урок готовили практически всю ночь: тему узнали только накануне вечером. Попробуйте-ка третьекласскам о 1-й мировой войне, отречении императора, временном правительстве, гражданской войне, революции и образовании СССР рассказать доступно, интересно и понятно!

- Было сложно, но интересно, - добавила Светлана Николаевна. - Это надо пройти всем - съездить, поучаствовать. Одно дело, когда варишься в собственном соку, и совсем другое, когда оцениваешь себя на уровне других. Уже реально смотришь – в правильном ли направлении движешься.



Успешно выступила в региональном конкурсе «Педагогический триумф – 2017» и учитель начальных классов школы № 1 Лариса Алексеевна Вдовенко, став финалистом в номинации «Воспитать человека».

- Это ступенька вверх для каждого педагога, - суммирует впечатления Лариса Вдовенко, - наша команда работала не на одного человека, а на муниципалитет. Возможно, я участвовала в менее весомом по значимости конкурсе, заданий было меньше, но переживала также сильно, чувствовала поддержку команды. По окончании конкурса даже стало грустно, но понятно, что все усилия были не зря. К тому же, педагоги, которые были на тот момент соперниками, высоко оценили нашу работу.

Поздравляя коллег с успехом, начальник управления образования Ирина Агаева отметила, что хотя год для них был напряженным, начавшись с муниципального конкурса и закончившись региональным, не стоит останавливаться на достигнутом, надо добиваться новых результатов, но, самое главное - получать удовольствие от своей каждодневной работы.

Светлана МАЙБОРОДА



## ПРИРОДА СЕВЕРА



В конце апреля дети, находящиеся на социальном обслуживании в службе реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями, посетили Кандалакшский государственный заповедник.

Экскурсовод Наталья Щелкунова рассказала ребятам о разнообразиях птиц, живущих рядом с ними, на Кольском полуострове. Ребята очень привлекли чучела животных и птиц, особенно их заинтересовал огромный лось.

Целью посещения экскурсии стало закрепление знаний об окружающем мире, природе северного края, а также воспитание бережного отношения к природе и желание заботиться о ней.

*Марина Широкая, заведующая службой реабилитации детей и подростков*

## ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА

**Меры прокурорского реагирования приняты по факту незаконного повышения управляющей компанией размера платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных домах**

Прокуратурой города Кандалакши проведена проверка по обращению главы администрации МО г.п. Зеленоборский Землякова О.Н. по вопросу повышения размера платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных домах, находящихся под управлением ООО «УК «Зеленоборский Гарант».

В ходе проведенной проверки установлено, что ООО «УК «Зеленоборский Гарант» осуществляет деятельность по управлению 122 многоквартирными домами, расположенным в п. Зеленоборский.

На основании распоряжения ООО «УК «Зеленоборский Гарант» от 28.11.2016г. № 25 тарифы за содержание и ремонт общего имущества с 01 января 2017 были увеличены на 5,5 процентов по 55 многоквартирным домам. Как показала проверка, указанное решение было принято управляющей организацией в одностороннем порядке.

Вместе с тем, в соответствии с положениями ч. 1, ч. 7 ст. 156 Жилищного кодекса РФ, изменение размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме, может осуществляться только на основании решения собрания собственников жилых помещений МКД. В связи с этим, самостоятельное решение указанного вопроса управляющей организацией является незаконным.

По фактам выявленных нарушений жилищного законодательства 21.04.2017 прокурором города в адрес генерального директора ООО «УК «Зеленоборский Гарант» направлено представление.

Рассмотрение акта прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры города.

*Т.В. Степанова, прокурор города старший советник юстиции*

## СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ

**В рамках акции «Дети России-2017» кандалакшские полицейские встретились со студентами колледжа**

Профилактическую беседу на тему здорового образа жизни и о вреде наркотиков со студентами Кандалакшского индустриального колледжа провела инспектор ПДН Антонина Соболева.

Студентам рассказали о психологических последствиях употребления наркотиков, курительных смесей и алкоголя, о последствиях первого приема наркотических средств, и о том, что уже после первой принятой дозы вернуться к полноценной жизни очень сложно. Подростки узнали о той ответственности, которую несут участники незаконного оборота наркотиков, согласно законодательству Российской Федерации. Студенты приняли активное участие в обсуждении этой темы, поделились своими размышлениями о здоровом образе жизни.

Правоохранители напомнили подросткам о том, что нужно обращать внимание на подозрительных людей, предметы и любые другие непривычные мелочи, никогда не брать от незнакомцев никаких вещей с просьбой передать другому человеку, не оставлять свой багаж без присмотра и не оставиваться у оставленного багажа.

Ребята с интересом участвовали в диалоге, задавали интересующие их вопросы. Предоставленная сотрудниками полиции информация вызвала интерес, и полицейские надеются, что в нужный момент она будет полезна и уберезет от необдуманного рокового шага.

В завершении встречи Антонина Соболева обратилась к юношам и девушкам с просьбой сообщать в органы внутренних дел, если им станет известно о фактах распространения наркотических и психотропных веществ, назвала номера телефонов, по которым они могут связаться со стражами правопорядка.

*МО МВД России «Кандалакшский»*

# ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ



Ежедневно прохожу мимо мемориальной доски с надписью: «В этом доме с 1941 по 1944 годы жил Елисеев Георгий Викторович, председатель Кандалакшского городского комитета обороны, почетный гражданин города Кандалакша». Она установлена на доме №23 по улице Кировской. Звание почетного гражданина города родилось в мае 1985 года, в дни празднования 40-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Поэтому вполне очевидно, что одним из первых этого высокого звания удостоен Георгий Елисеев, руководивший в годы войны городским комитетом обороны. Его знали многие кандалакшане – и те, кто работал в городе во время войны, и те, кто встречался с ним после войны. Находясь в Москве, занимая высокие посты, он помнил о Кандалакше, не раз приезжал сюда и делил с нами радость праздников и торжественных мероприятий.

Знал Георгия Викторовича и я: в память об этих встречах хранится у меня его книга «Прифронтовая Кандалакша» с дарственной надписью. Он был прост в общении, но о себе рассказывать не любил, больше говорил о тех, с кем довелось ему работать. Расспрашивал, знал ли Удалову Антонину, Смоленникову (Кожевникову) Анастасию и других. Узнав, что я из семьи машиниста электроваза, называл фамилии железнодорожников. Конечно, беседу я мог поддержать, так как многих из них знал лично.

Сегодня вспомним о нем. Родился Георгий Викторович 1 мая 1909 года в Белгородской области. После окончания ФЗО работал слесарем-наладчиком на сахарном заводе в Белгороде. В 1928 году был принят в члены ВКП(б) и направлен на учебу в Ленинград (нынешний Санкт-Петербург), где окончил сначала рабфак, затем институт партийных кадров. В 1937 году командирован на партийную работу в Заполярье: первым секретарем райкома партии в Ловозеро, в аппарат Мурманского обкома ВКП(б), а с января 1941 года – он уже первый секретарь Кандалакшского горкома партии. До начала Великой Отечественной войны оставалось пять месяцев. В молодом заполярном городе, статус города Кандалакша получила в ап-

реле 1938 года, шли громадные преобразования: необходимо было завершить строительство НиваГЭС-3, ввести в строй алюминиевый завод, сдать в эксплуатацию новые железнодорожные ветки Кировской железной дороги на Алакуртти и Ковдор. Шел процесс становления и городской власти, партийной организации, созданной всего год назад. И все это легло на плечи молодого руководителя города.

Однако времени было отпущено мало: 22 июня, в воскресенье, 1941 года намечалась сдача нового железнодорожного участка от станции Пинозера до Ковдора. Вместе с прибывшей государственной комиссией наркомата путей сообщения Елисеев выехал на участок, но там их настигла страшная весть – ВОЙНА! О событиях военного лихолетья Елисеев подробно написал в своей книге «Прифронтовая Кандалакша», выпущенной в 1985 году Мурманским книжным издательством. Почитайте, ее можно найти в библиотеках города, и вы многое узнаете, как сложно было остановить врага в нескольких десятках километров от города. Но город выстоял, жил и работал. Обо всем этом – в его воспоминаниях. Листая книгу, можно встретить знакомые фамилии многих наших земляков, внесших свой вклад в Великую Победу. Не случайно подвиг, совершенный прифронтовой Кандалакшей, отмечен высокой государственной наградой – орденом Отечественной войны I степени.

После окончания войны – вновь учеба в Высшей

партийной школе при ЦК ВКП(б) и работа в Москве: в аппарате Центрального комитета партии и Министерстве рыбного хозяйства. Он всегда находил возможность побывать в Кандалакше, писал воспоминания: «Много лет прошло с тех суровых дней. После войны мне четырежды довелось побывать там, где на мою долю выпали самые тяжелые в жизни испытания. С гордостью отмечал, как много построено на Кольской земле, как обновился Север и его города, как улучшается жизнь людей. С чувством радости увидел, что современная

Кандалакша хранит память о тех, кто защищал город в годы Великой Отечественной, – о воинах 42 корпуса и 19-й армии, партизанах, тружениках фронтового тыла. В городе и его пригородной зоне воздвигнуты памятники погибшим героям. В школах и на предприятиях организованы музеи и уголки боевой славы, где собраны драгоценные реликвии: письма воинов, фотографии... Прекрасный музей стараниями старого машиниста Алексея Степановича Гурьева создан в локомотивном депо. В школе №9 музей боевой славы 19-й армии. Одним из самых деятельных активистов этого музея является завуч школы Анастасия Павловна Кожевникова, которая, тогда Смоленникова, была в годы войны секретарем Кандалакшского горкома комсомола. Есть музей боевой славы и школе-интернате №3, там собраны экспонаты, рассказывающие о боевых делах летчиков, защищавших Кандалакшу (сейчас музей располагается в школе №2, примечания автора).

20 лет назад, в 1997 году, Георгия Викторовича не стало, но осталась память о нем, о его делах и сопричастности, чем по праву гордятся кандалакшане.

*Владимир ЗЯБЛОВ, сотрудник краеведческого отдела центральной библиотеки*

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

*Когда вы сядете за праздничный за стол,  
Вы первый тост за павших поднимите  
на той войне. И молча выпейте, без слов.  
Вы всех героев помяните...  
За тех, кто одержал Победу,  
За тех, кого сегодня с нами нет,  
За тех, кто даровал свободу,  
Чтоб жили мы счастливо много лет.*

*Сергей Пискунов*

*День Победы, день памяти и весны.  
Праздника нету дорожке для нашей  
страны!*

*Помним наших героев,  
Помним, чтим,  
И до самой земли поклоняемся им.  
Мы несем им цветы,  
Помним тех, кому жизнью обязаны мы.  
За родную страну, за Отчизну  
В бой ушли в сорок первом  
Наши братья и деды, отцы,  
Погибали в боях,  
Чтобы мир заслонить от  
фашистской чумы.  
Не пытайтесь, враги  
Повернуть вы историю вспять!  
Слез не скрываем,  
Честь и слава вам, герои страны!*

*Эмилия Омеляненко*

**Телемастерская «SOLO»**  
Каждое воскресенье - СКИДКИ!  
Тел. 8(921)170-11-73. (Новая, 14)

**ПРОДАМ**

1-комн. кварт. (Первомайская, 44), 3/5 этаж, мебель, техника. Цена - 650 тыс. руб.  
Тел. 8(902)139-77-28.

1-комн. кварт. (Горького, 10), 3/5, цена 350.000 руб.  
Тел. 8(921)160-79-10.

2-комн. кварт. (Спекова, 39), стеклопакеты, батареи поменяны.  
Тел. 8(921)695-36-78.

3-комн. кварт. улущ. планировки (Наймушина, 18). Цена - 1400 тыс. руб.  
Тел. 8(921)209-55-13.

2-комн. кварт. улущеной планировки в г. Апатиты, р-н Сидоренко, 30, 3/5 эт.  
Тел. 8(951)297-21-35.

Участок в Старой Руссе Новгородская обл. 12 соток 170 т.р. есть рассрочка, а также возможна помощь в строительстве дома.  
Тел. 8(911)628-88-99.

Гараж ГСК № 57, "Соц. городок", документы, погреб, цена - 280 т. руб.  
Тел. 8(952)291-31-43.

Участок с маленьким домиком и хозяйственными постройками. СОТ "Импульс".  
Тел. 8(960)022-65-05.

Местное отделение общественной организации «Российский Красный Крест» г. Кандалакша примет в дар холодильник для одинокой мамы с двумя детьми.  
Тел. 8(921)150-87-96.

**ПРОДАМ**  
ПРОФЛИСТ  
ОЦИНКОВАННЫЙ  
ОКРАШЕННЫЙ  
ОНДУЛИН. ДОСТАВКА.  
ТЕЛ. 8(921)151-39-86.

**ПРОДАМ**  
OSB - 620 РУБ.  
СТОЛБИКИ  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ.  
ДОСТАВКА.  
ТЕЛ. 8(902)134-69-92.

**РАЗНОЕ**

Потеряна серьга.  
Просьба вернуть за вознаграждение.  
Тел. 8(921)516-01-48.

**КУПЛЮ**

На запчасти ЖК-телевизоры, ЖК-мониторы.  
Тел. 8(921)512-30-97.

**СРОЧНО КУПЛЮ**  
КВАРТИРУ.  
Тел. 8(921)039-69-88.

**Куплю любые**  
старинные вещи  
для частного музея  
Тел. : 8(921)177-97-73,  
3-15-58 (после 19:00).

**9 МАЯ В 8:00**  
у рынка в п. Зеленоборский  
СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА  
МОЛОДНЯКА КУР.  
Тел. 8(920)104-54-04.

**6, 13 и 20 МАЯ**  
СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА КУР, ЦЕПЛЯТ  
БРОЙЛЕРОВ, ГУСЯТ, УТЯТ И ИНДЮШАТ  
ст.Княжая в 18:00-у почты; Зеленоборский в 18:15 - рынок;  
Кандалакша 19:00-19:30 - рынок "Даниловский".  
Стоянка 5 минут. Тел.8-920-117-80-52.

**САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ**  
Установка унитазов, ванн,  
водосчетчиков, радиаторов отопления.  
Развод горячей и холодной воды и др.  
Тел. 8(911)801-19-34, 8(902)134-56-75.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**  
ООО «ГЕО», юридический адрес: 184381, Мурманская область, г. Кола, ул. Каменный Остров, д. 5, в лице кадастровых инженеров: Григорьевой Ольги Сергеевны (geo\_grigoreva@mail.ru, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 51-14-146)  
Контактный телефон: 8(81533) 9-51-52  
В отношении земельного участка с кадастровым номером 51:19:0030133:5, расположенного в Мурманской области, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, п.г.т. Зеленоборский, ул. Озерная, на земельном участке расположено здание № 43, выполняются кадастровые работы в связи с уточнением границ и площади данного земельного участка.  
Заказчиком кадастровых работ является физическое лицо – Макарова Елена Леонидовна.  
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Мурманская область, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, п.г.т. Зеленоборский, ул. Озерная, д.43 «05» июня 2017 г. в 11 часов 00 минут.  
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 184042, Мурманская область, м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района г. Кандалакша, ул. 50 лет Октября, д. 3, ООО «ГЕО»  
Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «04» мая 2017г. по «04» июня 2017г. по адресу: Мурманская область, м.о. г.п. Кандалакша Кандалакшского района г. Кандалакша, ул. 50 лет Октября, д. 3, ООО «ГЕО»  
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:  
Кад. № 51:19:0030133:4, Адрес: Мурманская область, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, п.г.т. Зеленоборский, ул. Озерная, на земельном участке расположено здание № 45;  
Кад. № 51:19:0030133:12, Адрес: Мурманская область, МО г.п. Зеленоборский Кандалакшского района, п.г.т. Зеленоборский, пер. Болотный, на земельном участке расположено здание № 5;  
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Администрация, совет ветеранов и профсоюзный комитет Кандалакшского алюминиевого завода с пригорбим извещают, что на 89-м году жизни скончалась ветеран завода  
**Стананова Клавдия Васильевна.**  
Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойной.

**МБУ «КАНДАЛАКШСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС»**  
ПРОВОДИТ ПОДГОТОВКУ  
СУДОВОДИТЕЛЕЙ (МП, ВП, ВВП)  
С ПОСЛЕДУЮЩИМ ПОЛУЧЕНИЕМ ПРАВ  
НА УПРАВЛЕНИЕ МОТОРНЫМ СУДНОМ.  
ЗАНЯТИЯ - ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ В 18:00  
ПО АДРЕСУ: Г. КАНДАЛАКША,  
УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, Д. 9, КУРСЫ ГО.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАПИСИ НА КУРСЫ:  
9-92-49, (921) 161-62-63  
Лицензия на право осуществления образовательной деятельности № 209-14 от 22.12.2014,  
выдана Министерством образования и науки Мурманской области.

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.  
Тел. (815-55) 7-75-03.  
email: 36860@mail.ru  
**Апатит. Медиа**  
ТИПОГРАФИЯ  
**ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИИ!**  
• Бланки строгой отчетности  
• Журналы, газеты, плакаты  
• Визитки, флаеры, баннеры и др.  
А ТАКЖЕ:  
Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

ООО "Клементина-ломбард"  
**ЛОМБАРД**  
► Кредиты под залог изделий из золота  
► Скупка, обмен  
► Ремонт ювелирных украшений  
Кандалакша, ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

**ЗОДЧЕСТВО**  
СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА  
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО,  
(БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01  
– Ритуальные услуги  
– Организация и проведение (рассрочка)  
– Продажа ритуальных принадлежностей  
– Правировочные работы  
8(921)042-61-01  
ПН-ПТ: 9:00 - 18:00  
СБ-ВС: 10:00 - 17:00  
Без обеда  
Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

## ЗАЧЕМ НУЖНЫ ПРОВЕРКИ?

На заседании Координационного совета общественности при администрации Кандалакшского района, состоявшемся 13 апреля, был поднят вопрос о деятельности правоохранительных органов в части проверки перевозчиков, осуществляющих доставку пассажиров из Кандалакши в Мурманск. По мнению представителей некоторых общественных организаций, остановка автобусов в пути зачастую приносит неудобство самим пассажирам, которые едут в областной центр, чтобы, например, попасть на прием к врачу, на обследование в больницу или в аэропорт. Как правило, люди заранее планируют время и дату выезда, а проведение проверки водителя, вышедшего на маршрут, и его транспортного средства может затянуться надолго. И как следствие – потеря драгоценного времени и опоздания к назначенному часу.

Чтобы внести ясность в эту непростую ситуацию, было решено провести внеочередное заседание совета общественности, принять участие в котором пригласили начальника полиции МО МВД России «Кандалакшский» Л.М. Зайцева. Он объяснил, что проверки пассажироперевозчиков – вовсе не чья-то личная прихоть, а требование Министерства внутренних дел. Главная цель проведения данных мероприятий – выявление и пресечение деятельности, так называемых, «нелегальных» перевозчиков. Профилактические операции проводятся не только в Кандалакше и городах региона, но и на территории других субъектов Российской Федерации.

В 2016 году сотрудниками полиции было выявлено 15 материалов нарушения законодательства в части пассажирских перевозок, некоторые, по словам Льва Зайцева, иным словом, как «вопиющие», назвать нельзя. Однако, несмотря на проведение регулярных проверок и привлечение виновных к ответственности, нарушения продолжают фиксироваться – начиная от незначительных и заканчивая грубыми, которые вообще не допускают выхода автобуса на линию. Под внимание полиции попадают не только «нелегальные» перевозчики, но и те, кто прошел все конкурсные процедуры, согласно требованиям законодательства и имеют необходимые разрешительные документы на осуществление данного вида деятельности, а также гарантируют возмещение денежных средств при оплате командировочных расходов и компенсаций по проезду в лечебные учреждения региона.

Исключений не делается ни для кого. Пассажирам в этом случае нужно помнить, что дорога, тем более дальняя, не терпит халатности. Жизнь и здоровье граждан, которые едут по своим делам, находятся «в руках» водителя. А если перевозка изначально осуществляется с нарушениями, тем более грубыми, то и вопрос безопасности ставится под сомнение. Как отметил начальник полиции МО МВД России «Кандалакшский», если на маршруте произойдет непредвиденная ситуация, то не исключено, что «крайними» в этом случае окажутся сотрудники правоохранительных органов, которые вовремя не выявили, не предотвратили, не остановили. Поэтому, проверки проводятся и будут продолжаться в дальнейшем. Ситуация с «нелегальными» перевозчиками находится на постоянном контроле и у кандалакшской полиции, и Управления государственного автомобильного надзора по Мурманской области, и регионального Министерства транспорта.

На вопрос о том, а как же простым гражданам разобраться в непростом вопросе «легальный - нелегальный», был дан ответ, что реестр перевозчиков, имеющих разрешение на осуществление доставки людей из Кандалакши в Мурманск и обратно имеется, например, на сайте Министерства транспорта Мурманской области. Однако для большего удобства, а также для тех, кто не имеет возможности воспользоваться Интернетом, было решено сделать в специализированные организации соответствующий запрос о предоставлении данного списка. Его планируется разместить в средней массовой информации.

Александр БАШКИРЦЕВ

Получить «Информационный бюллетень» № 15 (от 04.05.17 г.) и ознакомиться с документами, опубликованными в нем, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

# С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, ветераны, труженики тыла, дети войны!  
Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с главным общенациональным праздником – Днем Великой Победы!

9 Мая - это праздник единства поколений, часть истории каждой семьи, гордость и слава нашего народа, олицетворение мужества, отваги, силы духа и безграничной любви к Родине.

Сегодня все меньше остается живых свидетелей тех суровых лет, военных испытаний. И наш долг - сохранить на века живой и неоскверненной память о героизме наших отцов и дедов, всех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы.

В этот праздничный майский день мы выражаем огромную благодарность нашим ветеранам за мирное небо над головой, за возможность жить и трудиться на благо страны.

Желаем вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья, внимания и любви близких и родных людей, оптимизма и долгих лет жизни! Всем жителям Кандалакшского района - счастья, благополучия, мира и добра. С праздником Великой Победы!

Глава МО Кандалакшский район  
и г.п. Кандалакша М.С. Павлов,  
глава администрации МО  
Кандалакшский район  
А.Н. Иванов

Уважаемые участники Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Поздравляем вас с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!  
Благодарим ваше поколение за Победу!

Мы родились в стране, которую вы смогли отстоять. Вы не только выдержали натиск врага, но и победили его, а после войны восстановили страну и сделали её более могущественной, чем прежде.

День Победы - самый дорогой праздник. Мы вспоминаем о том, как день за днём добывалась Победа. Образы героизма представителей вашего поколения пробуждают в нас самих готовность к подвигу и служению.

Преклонение перед героями Великой Отечественной войны даёт нам возможность взглянуть на себя. Подумать, достойны ли мы того, что за нашу жизнь отданы десятки миллионов жизней.

На вашем примере мы воспитываем своих детей. Мы стараемся хранить память обо всех сотрудниках Кандалакшского порта, ушедших на фронт. В книге, посвященной 100-летию предприятия, мы перечислили их имена. А с 2014 года порт Кандалакша привлечён к выполнению задач в рамках Гособоронзаказа. Через причалы порта прошли десятки тысяч тонн грузов, предназначенных для возведения новых военных объектов в Арктике, чем мы, конечно, гордимся.

Дорогие ветераны, всей своей жизнью вы показали достойный пример всем последующим поколениям людей. Спасибо вам! С праздником Победы!

Коллектив Кандалакшского морского торгового порта

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От всей души поздравляем с 90-летним юбилеем нашу любимую, родную маму, бабушку, прабабушку  
Усачеву Евдокию Ивановну!

Прабабушка, бабушка, мама,  
К тебе обращаемся мы,  
Отметить все вместе мы рады  
Наступление 90-й весны!  
Пусть будет поменьше морщинок  
Вокруг твоих радостных глаз,  
Совсем не бывает слезинок  
Или необдуманных фраз!  
Побольше здоровья, родная,  
Заботы, тепла близких рук,  
Мы любим тебя, дорогая,  
Ведь ты – наш родной человек!

С любовью, дети, внуки, правнуки



## Спортивный анонс

6-7 мая в 10:00 во Дворце спорта - первенство по художественной гимнастике. В соревнованиях принимают участие спортсмены Мурманской области. (4+)

9 мая в 10:00 во Дворце спорта - турнир по настольному теннису, посвященный Дню Победы. (4+)

9 мая в 13:00 на стадионе «Локомотив» - Кубок открытия футбольного сезона. (4+)

14 мая с 9:00 до 10:00 во Дворце спорта всем, кто зарегистрировался в Центре тестирования ГТО предоставляется возможность сдать нормативы ГТО по ОФП. (6+)

## ДЕНЬ ДРУЖБЫ

30 апреля - Всемирный день породненных городов. У Кандалакши два города-побратима: Питео (Швеция) и Кемиярви (Финляндия). Накануне этого дня и собрались в библиотеке № 3 на улице Питео члены местной общественной организации «Общество дружбы «Кандалакша – Питео» и ученики школы №19.

Встреча носила неформальный характер, но повод достаточно важный: побратимским связям со шведским городом Питео уже более 30 лет. Именно с воспоминаний первых шагов по дороге дружбы и началась встреча. Мэлис Лаптев, депутат Верховного Совета СССР в 80-е, рассказал о том, как подписывался договор о сотрудничестве, как проходил первый визит и знакомство с друзьями из такой близкой, но такой далекой Швеции. Руководитель общественной организации Таисия Щербакова провела увлекательную экскурсию по фотовыставке, оформленной в фойе библиотеки. Вспомнили и тех, кто стоял у истоков дружбы, и самые интересные моменты: встречи с королем Швеции, первые визиты. Стоит отметить, что и в течение года проходили встречи Таисии Зиновьевны с учениками школы №19, на которых она рассказывала о стране, традициях наших соседей.

А потом присутствующие убедились, что ребята знают об этой стране не меньше самих шведов. Это они продемонстрировали в интеллектуальной игре, которую подготовили и провели сотрудники библиотеки Екатерина Васильева и Милана Васенева. Четыре команды отвечали на довольно сложные вопросы не только по произведениям шведских авторов, но и истории страны, обычаях и культуре наших соседей, научных открытиях.



Вместе с ними сражалась и команда «метров» - членов местной общественной организации общества дружбы, у которых в Питео живут давние друзья. Это они, члены общества дружбы Кандалакша-Питео своими делами укрепляют дружбу между нашими городами и странами. Игра завершена, итоги подведены, все участники получили призы, но самое главное - Швеция стала нам еще ближе.

Наталья ПАНАСЮК

## О ЛЮДЯХ НЕРАВНОДУШНЫХ

Четыре года назад совершенно случайно я узнала о том, что в нашем городе работает благотворительный фонд «Подари надежду». Обстоятельства заставили обратиться за поддержкой.

Вот уже 6 лет мой сын Виктор болеет сахарным диабетом 1 типа (инсулинозависимый), некоторое время назад ему установили инсулиновую помпу, прибор, который дозированно вводит инсулин в организм, но к ней необходимы дорогостоящие расходные материалы. Инсулиновая помпа и расходные материалы – это жизненная необходимость для больных с подобным диагнозом. С этим прибором можно стараться держать уровень сахара, значит, меньше осложнений при такой болезни. Вот за помощью в их приобретении мы и решили обратиться в фонд. И как же были приятно удивлены и обрадованы, когда нашу просьбу рассмотрели без волокиты и задержек.

Мы уже дважды обращались в фонд «Подари надежду», и каждый раз находим поддержку и понимание. Когда я первый раз пришла на прием к Людмиле Ермолаевой, директору фонда, она сказала, что знает нашу ситуацию. Это приятно удивило, тем не менее, Людмила Александровна меня внимательно выслу-

шала, мы собрали необходимые документы, и наш вопрос о приобретении расходных материалов рассмотрели очень оперативно.

Выражаю руководству и всем учредителям фонда «Подари надежду» огромную благодарность за неоднократную и своевременную помощь! Вы совершаете добрые дела! Спасибо, что в нашем городе есть такой фонд и его возглавляют отзывчивые люди. Особая моя благодарность Людмиле Александровне Ермолаевой. Это человек, который всегда поможет, поддержит, на все и всех у нее хватает сил и терпения. Пусть ваши силы и энергия только прирастают, а все идеи реализуются.

Я от души хочу поблагодарить и всех неравнодушных жителей нашего города, которые вносят свой вклад, собирая деньги в ящики фонда, участвуя в благотворительных акциях. Кто-то подумает: такая мелочь, но я говорю уверенно - каждая копейка, каждый рубль могут спасти чью-то жизнь или улучшить ее качество. Спасибо, что вы не остаетесь равнодушными к чужим бедам.

С уважением, Евгения Антонова

Первый Дом Консалтинга  
чтоделатьконсалт

главная книга

МАКСИМУМ ВОЗМОЖНОСТЕЙ  
БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЦЕНЫ

- СПС КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- «СБИС++ Электронная отчетность»
- Льготная подписка на журнал «Главная книга»

Реклама



8(8152) 42-14-15, 70-39-69

Мурманск, ул. К. Либкнехта, 27А, 5 эт.  
www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ГК «Что делать Консалт» является официальным представителем ЗАО «КонсультантПлюс» на Кольском полуострове.

## Я родился...

За период с 26 апреля по 2 мая 2017 года в отделе ЗАГСа администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 2 мальчиков и 4 девочек.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Белокуровых Дениса и Евгению с рождением сына Льва.

Ивановых Сергея и Светлану с рождением дочери Дарины.

Юркова Андрея и Ясько Маргариту с рождением дочери Алины.

Крысанова Антона и Бобкову Светлану с рождением сына Максима.

Галкиных Сергея и Яну с рождением дочери Софии.

Учредители: администрация, Совет депутатов МО Кандалакшский район, МАУ «Редакция газеты «НИВА»  
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА»  
Адрес редакции издателя: 184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.  
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.  
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.  
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода, А. С. Башкирцев.  
Дизайнер: Е. А. Желанова.  
3-48-51 - многоканальный телефон;  
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);  
9-92-61 - директор(справки по рекламе).

Тираж 10000 экз. № заказа 1609.  
Газета распространяется бесплатно.  
Сверстано: редакция газеты НИВА.  
Подписано в печать по графику: 4.05.17 г. в 10.00;  
фактически: 4.05.17 г. в 10.00.  
Отпечатано: ООО «Телесеть» (184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).  
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.